

APEC企業領袖：深化經濟整合、強化企業能力是經濟復甦的關鍵

我國ABAC秘書處

APEC企業諮詢委員會(ABAC)於2022年4月25至28日在加拿大溫哥華舉行第二次大會，企業代表們展現合作的決心，以應對亞太區域成長動能的外部挑戰。本次大會由APEC研究中心鍾錦輝副執行長、何振生研究員與蔣孝昕助理研究員參與會議。

2022年ABAC主席Supant Mongkolsuthree表示，近期全球共同面臨通膨壓力以及糧食安全危機，已衝擊亞太地區邁向永續、包容且韌性成長之能力。「回應這些挑戰需要堅定且立即的行動，包括深化區域經濟整合，以及更好地培養企業能力，包含微型企業，以實現動態且永續的成長。」

ABAC持續強調「亞太自由貿易區」(FTAAP)是深化區域經濟整合的關鍵。Mongkolsuthree表示，ABAC十分歡迎APEC針對FTAAP議程的更新進行對話，並建議APEC提出一份五年期的工作計畫，確保企業注重的數位化、包容性、永續性、貿易與投資、因應疫情的貿易措施等五大優先項目能夠被實施，並提出具體早期收穫目標的建議。

作為ABAC數位工作小組的共同主席，我國代表廣達集團張嘉淵技術長持續在ABAC推廣資料應用於數位健康領域的最佳範例。我國ABAC秘書處也在本次數位工作小組會議上預告廣達電腦、廣達醫療科技基金會及我國ABAC秘書處將在7月1日於台北舉辦「ABAC數位健康論壇」(2022 ABAC Digital Health Forum)。屆時，本論壇將邀集國內外重量級講者貴賓，包括麻省理工學院電腦科學暨人工智慧實驗室教授群、APEC經濟體代表、國內醫療院所權威專家等與會。

主辦方加拿大也在本次大會舉行網路安全論壇，各方企業代表齊聚討論APEC在區域網路安全可扮演的角色，就建立一個具有包容性的溝通平台以強化網路活動的安全性、培育APEC地區網路安全人才等主題交換意見。最後本次大會也宣布，ABAC第三次大會將在7月26至29日於越南下龍市舉行。■



加拿大ABAC 2大會現場。(圖/APEC研究中心攝)



APEC 典藏 - 2006年APEC領袖峰會於越南舉行。依照APEC傳統，各領袖代表會穿著主辦經濟體的特色服飾合影，照片中眾人身穿越南傳統服飾 - 越南長襖。我國當年領袖代表為張忠謀先生(上排右二)。(圖/APEC官網)